

中华医学会杂志社党总支基层行活动成功在赣州举行

中华医学会杂志社基层行活动是杂志社党总支承接中国科协“党建强会”项目的品牌活动，旨在响应中国科协在全国学会党组织中开展“党建强会”的要求，在中华医学会党委的领导下，开展“走基层、树党旗、医疗扶贫为老区”服务。中华医学会杂志社党总支自2013年起连续深入山东、山西和湖北等革命老区，开展了6次系列活动。

2017年5月18日，中华医学会杂志社总编辑、党总支魏均民书记带队，党总支委员刘冰副社长、金东副社长，党总支副书记齐文安主任及中华放射学杂志编辑张琳琳一行来到红色革命根据地赣州开展走基层活动。此次活动同时邀请了南昌大学第一附属医院党委书记、耳鼻喉科主任医师张剑教授，北京友谊医院耳鼻喉科主任医师马有祥教授，北京大学人民医院骨科主任医师姜军教授，北京儿童医院呼吸科主任医师李惠民教授，中国医学科学院阜外医院主任医师王虹剑教授，北京安贞医院放射科主任医师徐磊教授。

赣州是土地革命战争时期中国共产党最大、最重要的革命根据地，是中华苏维埃共和国临时中央政府所在地，是人民共和国的摇篮和苏区精神的主要发源地，是举世闻名的二万五千里长征的起始地，为中国革命做出了重大贡献。赣南医学院第一附属医院是这片红色土地上的首批三级甲等综合医院，创办于1958年，经过半个多世纪的励精图治，已发展成为赣、粤、闽、湘四省通衢区域性医疗、教学、科研及人才培养的现代化医疗中心。但与我国知名医院相比，在医学科研及临床诊治方面还存在着不少差距。

5月19日上午，活动开幕式在赣南医学院第一附属医院门诊大楼十楼大学术报告厅举行。赣南医学院第一附属医院副院长叶军主持会议，医院党委书记张自翔致辞，代表医院对远道而来的各位专家表示欢迎与感谢。随后魏均民书记、张剑教授分别致词，并宣布活动开始。刘冰副社长代表杂志社向赣南医学院第一附属医院赠送杂志社医学期刊合订本和网络期刊检索卡。

开幕式后，在学术交流环节，魏均民总编辑做了“中华系列杂志论文写作要求”的学术讲座，刘冰副社长介绍了中华医学会系列杂志新媒体服务情况，现场100余名医务人员认真聆听了两场讲座。讲座内容既高屋建瓴，又密切联系实际，对提高医师的科研论文撰写、阅读论文能力有很大帮助。在义诊环节，参加本次活动的临床专家来到门诊大厅，他们根据自己的专业特长分别为患者提供了心血管科、呼吸科、骨科、耳鼻咽喉科等专业的健康指导与诊疗建议，受到当地广大患者的欢迎。北京安贞医院放射科主任医师徐磊教授来到医院放射科，现场与放射科医师进行交流，并做了专业学术讲座。在随后的党建交流环节中，杂志社党总支和各位专家还就如何发挥党组织在服务医改、服务病患、服务党员中的作用，以及如何增强党组织的凝聚力和影响力等问题，与医院基层党支部进行研讨与交流。

19日下午，杂志社党总支及各位专家来到革命圣地瑞金，先后参观了中华苏维埃共和国临时中央政府所在地、大礼堂及红井，看着一幅幅图片、一件件实物，深切感受到了坚定信念、求真务实、一心为民、清正廉洁、艰苦奋斗、争创一流、无私奉献等为主要内涵的苏区精神，进行了一次深刻的党课学习和心灵洗礼。2015年3月6日，习近平在全国两会期间参加江西代表团审议讲话时，强调指出：“井冈山精神和苏区精神是我们党的宝贵精神财

富，要永远铭记、世代传承，教育引导广大党员、干部在思想上正本清源、固根守魂，始终保持共产党人政治本色。”2011年11月4日，习近平在“纪念中央革命根据地创建暨中华苏维埃共和国成立80周年座谈会”上发表重要讲话，提出要“大力弘扬苏区精神”，概括了苏区精神的内涵、时代价值及其现实意义。习近平关于苏区精神的重要论述，今天仍然值得我们很好地重温、学习和贯彻执行，以便更好地保持中国共产党人的政治本色，推进建设和发展中国特色社会主义的伟大事业，实现中华民族伟大复兴的中国梦。

此次基层行切实体现了活动的目的，深入革命老区和经济欠发达地区的医疗机构，为基层医疗单位和群众提供切切实实的服务，体现党的关怀。真正实现党建工作和学会宗旨相结合，发挥学会党组织服务群众、凝聚人心、促进和谐社会建设的作用，增强学会服务会员和社会的能力。中华医学会杂志社党总支在今后工作中将继续将“党建强会”项目做好，更好地为广大医务工作者和患者服务。



